Правила решения конфликтных ситуаций в семье

Правило 1. Выслушивать собеседника до конца, не перебивая и не критикуя его.

Правило 2. Излагая свою точку зрения, не противопоставлять ее точке зрения супруга. Признавать его право иметь свою собственную позицию по любому вопросу внутрисемейной жизни, не обязательно полностью совпадающую с позицией другого супруга.

Правило 3. Настраиваться на поиск компромисса в любом вопросе, и в первую очередь искать то общее, что есть в позициях обоих супругов. Пытаться сблизить их точки зрения по разным вопросам, а если это не удастся сделать, то отложить разговор по спорным вопросам на будущее.

Правило 4. Самостоятельно не предпринимать никаких действий, предварительно не согласовав их с другим супругом, не поставив его об этом в известность.

Правило 5. Исключить из своих высказываний и действий все, что вызывает раздражение у собеседника, может быть им воспринято и истолковано не так, как надо.

Ситуация 1
Молодая семья в магазине. Муж хочет купить новое колесо к машине, а жена новый костюм, который ей так идет. Но денег хватит только на одну покупку, и в ближащем будущем больше не предвидится. Как поступить?
Ситуация 2

Молодая семья, муж был приглашен своими друзьями на корпоративную вечеринку. Как поступить?
Ситуация 3

К мужу пришли  в гости его бывшие одноклассники. Жена устала и хочет отдохнуть в тишине. Как разрешить трудную ситуацию?
Ситуация 4

Родители давно обещали своему сыну купить компьютер. Но лишних денег для приобретения нет. Предвидятся дополнительные расходы. Как поступить? 

Ситуация 5

Муж дал деньги жене для того, чтобы она оплатила коммунальные услуги – жена купила новую кофточку. (Жена не работает и воспитывает 3 - месячного ребенка). Что делать и как поступить?
Ситуация 6

Молодая семья живет с родителями жены. Идет подготовка к Новому году. Необходимо закупить продукты к новогоднему столу. Но молодого супруга, которому было поручено это ответственное дело срочно уезжает в командировку. Теща рассержена. Как поступить жене?
Ситуация 7
Молодая семья одновременно располагается вечером у телевизора, но смотреть каждый хочет своё. Муж заядлый болельщик, и он рассчитывает  посмотреть финальную трансляцию футбольного матча своей любимой команды. Жена настроена на очередную серию своего любимого сериала. Как быть, если другого телевизора нет?
Ситуация 8

Молодая семья. На Новогодний праздник решается вопрос к кому из родителей поехать. Муж предлагает к своим родителям, а жена уговаривает к своим, так как они живут ближе. Как быть? 
Ситуация 9

Молодая семья.  Ребенок пошел в школу в первый класс, которая расположена далеко от дома. Как решить возникшую проблему, кому забирать из школы ребенка? Муж и жена работают.
Ситуация 10

Молодая семья.  Жена попросила мужа вынести мусорное ведро. Муж смотрел телевизор и не выполнил просьбу. Как поступить жене?
Ситуация 11

Жена только что вымыла пол. Муж зашел в грязной обуви. Каково может быть поведение жены и мужа в данной ситуации?

Ситуация 12

Муж пришел с работы уставший и голодный. Жена смотрит сериал, а ужин не готов. Каким должно быть поведение в данной ситуации?
